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 W sercu Maryi 
Sanktuarium Matki Bożej Chełmskiej 

ul. Lubelska 2, 22-100 Chełm, www.bazylika.net 

 

Niedziela 15 marca 2026 r. 

 Czwarta Niedziela Wielkiego Postu 

 

Pierwsze czytanie                                                           1 Sm 16, 1b. 6-7. 10-13 

  Czytanie z Pierwszej Księgi Samuela 

Pan rzekł do Samuela: "Napełnij oliwą twój róg i idź: Posyłam cię do Jessego 

Betlejemity, gdyż między jego synami upatrzyłem sobie króla". Kiedy przybył, 

spostrzegł Eliaba i powiedział: "Z pewnością przed Panem jest jego pomazaniec". Pan 

jednak rzekł do Samuela: "Nie zważaj ani na jego wygląd, ani na wysoki wzrost, gdyż 

odsunąłem go, nie tak bowiem, jak człowiek widzi, widzi Bóg, bo człowiek widzi to, 

co dostępne dla oczu, a Pan widzi serce". I Jesse przedstawił Samuelowi siedmiu swoich 

synów, lecz Samuel oświadczył Jessemu: "Nie ich wybrał Pan". Samuel więc zapytał 

Jessego: "Czy to już wszyscy młodzieńcy?" Odrzekł: "Pozostał jeszcze najmniejszy, 

lecz on pasie owce". Samuel powiedział do Jessego: "Poślij po niego i sprowadź tutaj, 

gdyż nie rozpoczniemy uczty, dopóki on nie przyjdzie". Posłał więc i przyprowadzono 

go: był on rudy, miał piękne oczy i pociągający wygląd. Pan rzekł: "Wstań i namaść 

go, to ten". Wziął więc Samuel róg z oliwą i namaścił go pośrodku jego braci. Od tego 

dnia duch Pański opanował Dawida. 

                                                                                                               Oto Słowo Boże.                                                            

Drugie czytanie                                                                    Ef 5, 8-14 

Czytanie z Listu Świętego Pawła Apostoła do Efezjan 

Bracia: Niegdyś byliście ciemnością, lecz teraz jesteście światłością w Panu: 

postępujcie jak dzieci światłości. Owocem bowiem światłości jest wszelka prawość i 

sprawiedliwość, i prawda. Badajcie, co jest miłe Panu. I nie miejcie udziału w 

bezowocnych uczynkach ciemności, a raczej piętnując je, nawracajcie tamtych. O tym 
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bowiem, co się u nich dzieje po kryjomu, wstyd nawet mówić. Natomiast wszystkie te 

rzeczy, gdy są piętnowane, stają się jawne dzięki światłu, bo wszystko, co staje się 

jawne, jest światłem. Dlatego się mówi: "Zbudź się, o śpiący, i powstań z martwych, a 

zajaśnieje ci Chrystus".                                                       

                                                                                                              Oto Słowo Boże.  

 

Aklamacja                                                                                                               J 8, 12                        

Ja jestem światłością świata, kto idzie za Mną, będzie miał światło życia. 

 

 

Ewangelia                                                                                     J 9, 1-41 

Słowa Ewangelii według Świętego Jana 

Jezus, przechodząc, ujrzał pewnego człowieka, niewidomego od urodzenia. 

Uczniowie Jego zadali Mu pytanie: "Rabbi, kto zgrzeszył, że się urodził niewidomy – 

on czy jego rodzice?" Jezus odpowiedział: "Ani on nie zgrzeszył, ani rodzice jego, ale 

stało się tak, aby się na nim objawiły sprawy Boże. Trzeba nam pełnić dzieła Tego, 

który Mnie posłał, dopóki jest dzień. Nadchodzi noc, kiedy nikt nie będzie mógł 

działać. Jak długo jestem na świecie, jestem światłością świata". To powiedziawszy, 

splunął na ziemię, uczynił błoto ze śliny i nałożył je na oczy niewidomego, i rzekł do 

niego: "Idź, obmyj się w sadzawce Siloam" – co się tłumaczy: Posłany. On więc 

odszedł, obmył się i wrócił, widząc. A sąsiedzi i ci, którzy przedtem widywali go jako 

żebraka, mówili: "Czyż to nie jest ten, który siedzi i żebrze?" Jedni twierdzili: "Tak, 

to jest ten", a inni przeczyli: "Nie, jest tylko do tamtego podobny". On zaś mówił: "To 

ja jestem". Mówili więc do niego: "Jakżeż oczy ci się otworzyły?" On odpowiedział: 

"Człowiek, zwany Jezusem, uczynił błoto, pomazał moje oczy i rzekł do mnie: „Idź 

do sadzawki Siloam i obmyj się”. Poszedłem więc, obmyłem się i przejrzałem". Rzekli 

do niego: "Gdzież On jest?" Odrzekł: "Nie wiem". Zaprowadzili więc tego człowieka, 

niedawno jeszcze niewidomego, do faryzeuszów. A tego dnia, w którym Jezus uczynił 

błoto i otworzył mu oczy, był szabat. I znów faryzeusze pytali go o to, w jaki sposób 

przejrzał. Powiedział do nich: "Położył mi błoto na oczy, obmyłem się i widzę". 

Niektórzy więc spośród faryzeuszów rzekli: "Człowiek ten nie jest od Boga, bo nie 

zachowuje szabatu". Inni powiedzieli: "Ale w jaki sposób człowiek grzeszny może 

czynić takie znaki?" I powstał wśród nich rozłam. Ponownie więc zwrócili się do 
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niewidomego: "A ty, co o Nim mówisz, jako że ci otworzył oczy?" Odpowiedział: "To 

prorok". Żydzi jednak nie uwierzyli, że był niewidomy i że przejrzał, aż przywołali 

rodziców tego, który przejrzał; i wypytywali ich, mówiąc: "Czy waszym synem jest 

ten, o którym twierdzicie, że się niewidomy urodził? W jaki to sposób teraz widzi?" 

Rodzice zaś jego tak odpowiedzieli: "Wiemy, że to jest nasz syn i że się urodził 

niewidomy. Nie wiemy, jak się to stało, że teraz widzi; nie wiemy także, kto mu 

otworzył oczy. Zapytajcie jego samego, ma swoje lata, będzie mówił sam za siebie". 

Tak powiedzieli jego rodzice, gdyż bali się Żydów. Żydzi bowiem już postanowili, że 

gdy ktoś uzna Jezusa za Mesjasza, zostanie wyłączony z synagogi. Oto dlaczego 

powiedzieli jego rodzice: "Ma swoje lata, jego samego zapytajcie". Znowu więc 

przywołali tego człowieka, który był niewidomy, i rzekli do niego: "Oddaj chwałę 

Bogu. My wiemy, że człowiek ten jest grzesznikiem". Na to odpowiedział: "Czy On 

jest grzesznikiem, tego nie wiem. Jedno wiem: byłem niewidomy, a teraz widzę". 

Rzekli więc do niego: "Cóż ci uczynił? W jaki sposób otworzył ci oczy?" 

Odpowiedział im: "Już wam powiedziałem, a wy nie słuchaliście. Po co znowu chcecie 

słuchać? Czy i wy chcecie zostać Jego uczniami?" Wówczas go obrzucili obelgami i 

rzekli: "To ty jesteś Jego uczniem, a my jesteśmy uczniami Mojżesza. My wiemy, że 

Bóg przemówił do Mojżesza. Co do Niego zaś, to nie wiemy, skąd pochodzi". Na to 

odpowiedział im ów człowiek: "W tym wszystkim dziwne jest to, że wy nie wiecie, 

skąd pochodzi, a mnie oczy otworzył. Wiemy, że Bóg nie wysłuchuje grzeszników, 

ale wysłuchuje każdego, kto jest czcicielem Boga i pełni Jego wolę. Od wieków nie 

słyszano, aby ktoś otworzył oczy niewidomemu od urodzenia. Gdyby ten człowiek nie 

był od Boga, nie mógłby nic uczynić". Rzekli mu w odpowiedzi: "Cały urodziłeś się 

w grzechach, a nas pouczasz?" I wyrzucili go precz. Jezus usłyszał, że wyrzucili go 

precz, i spotkawszy go, rzekł do niego: "Czy ty wierzysz w Syna Człowieczego?" On 

odpowiedział: "A któż to jest, Panie, abym w Niego uwierzył?" Rzekł do niego Jezus: 

"Jest nim Ten, którego widzisz i który mówi do ciebie". On zaś odpowiedział: "Wierzę, 

Panie!" i oddał Mu pokłon. A Jezus rzekł: "Przyszedłem na ten świat, aby 

przeprowadzić sąd, żeby ci, którzy nie widzą, przejrzeli, a ci, którzy widzą, stali się 

niewidomymi". Usłyszeli to niektórzy faryzeusze, którzy z Nim byli, i rzekli do Niego: 

"Czyż i my jesteśmy niewidomi?" Jezus powiedział do nich: "Gdybyście byli 

niewidomi, nie mielibyście grzechu, ale ponieważ mówicie: „Widzimy”, grzech wasz 

trwa nadal".    

                                                                                                                           Oto Słowo Pańskie.                                                                                    
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                                                                      Ogłoszenia parafialne 

✓ Z inicjatywy Rycerzy Maryi Ziemi Chełmskiej zapraszamy wszystkich ludzi dobrej woli, 

którym na sercu leży teraźniejszość oraz przyszłość Kościoła, Ojczyzny i Narodu, na 

comiesięczną modlitwę przed Najświętszym Sakramentem (wszystkie części różańca) 16. 

dnia miesiąca w godz. 19.00 - 21.00 zakończoną Apelem Maryjnym. Dlaczego akurat 16. 

dnia miesiąca? Bo jest szczególnie poświęcony św. Andrzejowi Boboli - patronowi Polski, 

którego relikwie mamy w naszym sanktuarium. Modlitwa różańcowa - w połączeniu z 

wstawiennictwem tego świętego - ma ogromną moc szczególnie w sanktuarium maryjnym. 

Zapraszamy wszystkich, którzy w zawierzeniu Maryi chcą się modlić o świętość Kościoła, 

mądrość dla narodu, by pozostał wierny Bogu, o nasze  nawrócenie i wszystkich Polaków 

oraz  o pokój na świecie. 

✓ We wtorek zapraszamy na comiesięczną nocną adorację Najświętszego Sakramentu w 

kaplicy adoracji. Potrwa ona do godz. 17.00 w środę. O równych godzinach będą 

prowadzone rozważania. Odpowiedzialni - Wspólnota Dorosłych Lektorów. Zapraszamy 

wszystkich! 

✓ W środę  zapraszamy na modlitwę o uzdrowienie duszy i ciała. Na początku Nowenna do 

Matki Bożej Chełmskiej o godz. 17.15, podczas której czytane będą intencje modlitewne – 

możemy je składać w zakrystii. Następnie Msza św. i modlitwa. 

✓ W czwartek uroczystość św. Józefa. Msze św. o godz. 7.00. 9.00, 16.00 i 18.00. 

✓ W czwartek i piątek odbędą się rekolekcje dla dzieci ze Szkoły Podstawowej nr 1.  

✓ Organizatorzy Ekstremalnej Drogi Krzyżowej, wiodącej z Chełma do Skierbieszowa, zapraszają 

nas - jak każdego roku - do wzięcia udziału w tych ćwiczeniach duchowych i fizycznych. Jeśli 

potrzebujemy chwili dla siebie na przemyślenie czy podjęcie ważnej życiowej decyzji, to ta 

propozycja jest w sam raz na czasie. Początek 20 marca  Mszą św. o godz. 19.00 w parafii pw. 

Przenajświętszej Trójcy w Chełmie. Więcej informacji na plakatach lub na Facebooku - EDK 

CHEŁM.      

✓ Za tydzień rozpoczynamy rekolekcje wielkopostne, które w tym roku poprowadzi ks. Mateusz 

Wójcik - nasz były wikariusz. Potrwają tak jak zawsze do środy włącznie. W tym czasie w 

poniedziałek kapłani odwiedzą z posługą sakramentalną chorych parafian. Prosimy o zgłaszanie 

ich w kancelarii i zakrystii. Program rekolekcji jest wyłożony na stoliku przy wejściu do bazyliki 

oraz znajduje się w gablotach i jest w gazetce 

✓ Również za tydzień w niedzielę duszpasterze wszystkich parafii chełmskich organizują 

Jubileuszową Drogę Krzyżową Chełmian pod hasłem: To nie przeszłość, to teraźniejszość. 

Modlitwą chcemy opasać całe miasto. Zapraszamy na godz. 14.00 do kaplicy szpitalnej, gdzie 

rozpocznie się nasza modlitwa. Trasa będzie prowadziła przez wszystkie kościoły, które będą też 

kolejnymi stacjami. Zakończenie w Sanktuarium Matki Bożej Chełmskiej.  Zapraszamy rodziny z 

dziećmi, młodzież, dorosłych. Zachęcamy, by w miarę możliwości przejść całą trasę. Kto nie może, 

niech przyjdzie do swojego kościoła parafialnego w czasie, gdy dotrą do niego uczestnicy, lub 

przejdzie tyle, ile może. Nie rezygnujmy tak łatwo. Niech każdy przyjdzie ze swoim krzyżem 
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(będzie też niesiony krzyż sprofanowanej w naszym mieście drogi krzyżowej). To szczególne 

zaproszenie dla nas do publicznego wyznania wiary. Niech zatem nie zabraknie nikogo, kto uważa 

się za wierzącego. 

✓ W dniach 22 - 24 lipca chcemy zorganizować trzydniową autokarową pielgrzymkę do 

Gietrzwałdu, Stoczka Warmińskiego, Gierłoży, Lidzbarku Warmińskiego, Świętej Lipki i 

Zuzeli. Koszt: 650 zł (obejmuje dwa noclegi w Gietrzwałdzie, dwa śniadania, dwie 

obiadokolacje, przejazd autokarem, przewodników i ubezpieczenie). Zapisy w zakrystii i 

kancelarii. Przy zapisie zaliczka 200 zł. 

✓ Zapraszamy też na pielgrzymkę do Andaluzji w dniach 30 września – 7 października. Szczegółowy 

program na stronie bazyliki. Zapisy w zakrystii lub kancelarii. Przy zapisie zaliczka 500 zł. Zostało 

jeszcze kilka miejsc. 

✓ Mamy też propozycję pielgrzymki do Brazylii na przyszły rok w dniach 24 stycznia – 4 lutego. W 

ciągu dwóch tygodni, by utrzymać termin i cenę, musimy odpowiedzieć, czy jesteśmy 

zainteresowani. Termin feryjny odpada, ponieważ będzie to końcówka karnawału, a wtedy tłumnie 

i drogo. 

✓ Solenizantom nadchodzącego tygodnia życzymy Bożego błogosławieństwa, a wszystkim 

Parafianom i Sympatykom naszego sanktuarium opieki Matki Bożej Chełmskiej. 

✓  Na zakończenie świadectwo i zaproszenie do Wieczernika na kurs - rekolekcje Święty Jakub.  

 

 

 

Rekolekcje wielkopostne w Sanktuarium Matki Bożej Chełmskiej 

<<Pan dał, Pan zabrał, Pan odmieni mój los>> 

 22 - 25 marca 2026 roku 

Niedziela, 22 marca 2026 roku 
                                                                                                                                                                       
godz. 7.00; 9.00; 10.30; 12.00; 16.00; 18.00 - Msza św. z nauką rekolekcyjną                                                      
godz. 17.00 – Gorzkie żale z konferencją „Spotkanie z Matką”    

                                                                                                                   

Poniedziałek, 23 marca 2026 roku                                                                                                                           DZIEŃ 
SPOWIEDZI STARSZYCH I CHORYCH: w domach od godz. 9.00 

godz. 8.00 -  Msza św. z nauką rekolekcyjną 
godz. 10.00 - Msza św. z nauką rekolekcyjną 
godz. 16.00 - Msza św. z nauką rekolekcyjną                                                                                                             
godz. 17.00 – Nabożeństwo pokutne z wystawieniem Najświętszego Sakramentu                                                                                                                   
godz. 18.00 - Msza św. z nauką rekolekcyjną 
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Wtorek, 24 marca 2026 roku                                                                                                                                        DZIEŃ 
SPOWIEDZI: od godz. 8.30, a następnie pół godziny przed każdą Mszą św. 
                                                                                                                                                                               
godz. 8.00 -  Msza św. z nauką rekolekcyjną 
godz. 10.00 - Msza św. z nauką rekolekcyjną 
godz. 11.30 –  Nabożeństwo pokutne z nauką rekolekcyjną dla młodzieży szkół średnich 
godz. 16.00 - Msza św. z nauką rekolekcyjną                                                                                                           
godz. 17.00 – Droga krzyżowa z Hiobem                                                                                                     
godz. 18.00 - Msza św. z nauką rekolekcyjną 

 

Środa, 25 marca 2026 roku                                                                                                                                          DZIEŃ 
SPOWIEDZI: od godz. 8.30, a następnie pół godziny przed każdą Mszą św. 
                                                                                                                                                                       
godz. 8.00 -  Msza św. z nauką rekolekcyjną 
godz. 10.00 - Msza św. z nauką rekolekcyjną 
godz. 11.30 -  Msza św. z nauką rekolekcyjną dla młodzieży szkół średnich 
godz. 16.00 - Msza św. z nauką rekolekcyjną                                                                                                           
godz. 17.00 – Liturgia Słowa z przyrzeczeniem duchowej adopcji dziecka poczętego 
godz. 18.00 - Msza św. z nauką rekolekcyjną 

 

 

Prowadzi: ks. Mateusz Wójcik 
ceremoniarz archidiecezjalny 


